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6.  HODNOCENÍ VÝSLEDKŮ VZDĚLÁVÁNÍ ŽÁKŮ  
 

 

6.1   PRAVIDLA PRO HODNOCENÍ ŽÁKŮ 

 

Hodnocení žáků je nedílnou součástí výchovně vzdělávacího procesu ve škole a souvisí 

s naplňováním očekávaných výstupů a osvojováním klíčových kompetencí. Je to činnost, 

kterou učitel vykonává průběžně po celý školní rok. Sleduje připravenost žáka, všímá si 

úrovně jeho znalostí, schopností, dovedností a předpokladů. 

Cílem hodnocení je poskytnout žákovi zpětnou vazbu, prostřednictvím které získává 

informace o tom, jak danou problematiku zvládá, co se naučil, v čem se zlepšil a v čem 

chybuje. Okamžitá zpětná vazba je jeden ze stěžejních faktorů efektivního učení. Při 

poskytování zpětné vazby je kladen důraz na vhodnou formulaci-přednost se dává 

pozitivnímu vyjadřování. Součástí zpětné vazby je také poskytnutí návodu, jak má žák 

případné nedostatky odstranit. 

Hodnocení žáka nesmí být, a také není, zaměřeno na srovnávání se spolužáky, ale soustředí se 

na individuální pokroky žáka. Vychází z posouzení míry dosažených očekávaných výstupů 

oborů jednotlivých vzdělávacích oblastí a zvládání klíčových kompetencí. 

 

Způsoby hodnocení žáků: 

 

 Klasifikace známkami - pro celkové hodnocení žáka používáme klasifikaci vyjádřenou 

hodnotícím stupněm (známkou) ve všech předmětech.  

 Slovní hodnocení - používá se na základě doporučení školského poradenského 

zařízení a písemné žádosti zákonných zástupců u žáků se SVP v rámci jednotlivých 

předmětů. Zahrnuje posouzení výsledků vzdělávání, ohodnocení píle žáka a jeho 

přístupu ke vzdělávání tak, aby byla zřejmá úroveň jeho vzdělání vzhledem 

k očekávaným výstupům. 

 Kombinace slovního hodnocení a hodnocení pomocí známek u výsledné klasifikace. 

 Sebehodnocení - je nedílnou součástí hodnocení žáka. Je to jedna z významných 

kompetencí, které chceme, aby se žák naučil. Žák si tak osvojuje efektivně hodnotit 

sebe, svoji práci, vynaložené úsilí na práci a své rezervy. Učí se pracovat s chybou či 

nedostatkem. 

 Žákovské portfolio - je cenným nástrojem pro hodnocení práce žáka. Žák si 

shromažďuje materiály, které dokumentují stav jeho vědomostí a dovedností, ukazují, 

co žák zvládl, v čem nastal pokrok a co je zapotřebí zlepšit. 

 

Získávání podkladů pro hodnocení: 

 

 soustavné diagnostické pozorování výkonů a připravenosti žáka 

 písemné práce - testy, diktáty, doplňovací cvičení, slohové práce, práce s textem 

 ústní zkoušení 

 zpracování a prezentace projektů, referátů 

 úprava sešitů a samostatné aktivity žáků 

 řešení problémových úloh 

 skupinové práce 

 laboratorní práce 
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Kritéria hodnocení žáků: 

 

- na začátku školního roku jsou žáci a jejich zákonní zástupci seznámeni se způsoby a kritérii 

hodnocení 

- žák musí mít z každého předmětu alespoň tři známky za každé pololetí, z toho nejméně 

jednu za ústní zkoušení. Známky musí být získané průběžně během celého klasifikačního 

období. 

- učitel oznámí žákovi výsledek každé klasifikace, klasifikaci zdůvodní a poukáže na klady 

a nedostatky hodnocených projevů, výkonů, výtvorů. Výsledky písemných prací oznámí 

žákovi nejpozději do 14 dnů.  

- známka nikdy nezahrnuje hodnocení žákova chování 

- výsledek klasifikace učitel sdělí zákonným zástupcům prostřednictvím zápisu do žákovské 

knížky.  

- kontrolní písemné práce a další druhy zkoušek rozvrhne učitel rovnoměrně na celý školní 

rok tak, aby se nadměrně nenahromadily v určitých obdobích. 

- o termínu čtvrtletní nebo pololetní písemné práce informuje vyučující žáky dostatečně 

dlouhou dobu předem. Ostatní vyučující o tom informuje formou zápisu do třídní knihy. V 

jednom dni konají žáci jen jednu zkoušku uvedeného charakteru. 

- údaje o chování žáka, zapomínání pomůcek, jeho pracovní aktivitě a činnosti ve škole 

zapisují vyučující do sešitu v třídní knize. Zákonné zástupce o zápisech průběžně informují 

třídní učitelé. 

- klasifikační stupeň určí učitel, který vyučuje příslušnému předmětu. Při dlouhodobějším 

pobytu žáka mimo školu (lázeňské léčení, léčebné pobyty, dočasné umístění v ústavech, 

apod.) vyučující respektuje známky žáka, které škole sdělí škola při instituci, kde byl žák 

umístěn; žák se znovu nepřezkušuje. 

- v případě mimořádného zhoršení prospěchu žáka zákonné zástupce informuje vyučující 

daného předmětu bezprostředně a prokazatelným způsobem – písemnou formou. 

- třídní učitelé (případně výchovný poradce) seznámí ostatní vyučující s doporučením 

a závěry psychologických vyšetření, které mají vztah ke způsobu získávání podkladů pro 

hodnocení a klasifikaci žáka. Vyučující dodržují zásady pedagogického taktu, zejména: 

 neklasifikují žáky ihned po jejich návratu do školy po nepřítomnosti delší než jeden 

týden  

 žáci nemusí dopisovat do sešitů látku za dobu nepřítomnosti (je možné okopírování a 

vlepení do sešitu) 

 účelem zkoušení není hledání mezer ve vědomostech, ale hodnocení toho, co žák umí 

 prověřování znalostí provádí učitel až po dostatečném procvičení učiva 

 

 

6.1.1  Klasifikace prospěchu 

 

Prospěch žáka je klasifikován těmito stupni:  

 

      1 - výborný 

    2 - chvalitebný 

     3 - dobrý 

      4 - dostatečný 

      5 - nedostatečný    
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Klasifikace ve vyučovacích předmětech s převahou teoretického zaměření: 

 

Převahu teoretického zaměření mají jazykové, společenskovědní, přírodovědné předměty a 

matematika. Při klasifikaci těchto předmětů se v souladu s požadavky učebních osnov 

hodnotí: 

- ucelenost, přesnost a trvalost osvojení požadovaných poznatků, faktů, pojmů, definic, 

  zákonitostí a vztahů, kvalita a rozsah dovedností vykonávat požadované intelektuální a 

  motorické činnosti, 

- schopnost uplatňovat osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických a praktických 

  úkolů, při výkladu a hodnocení společenských a přírodních jevů a zákonitostí, 

- kvalita myšlení, především jeho logika, samostatnost a tvořivost, 

- aktivita v přístupu k činnostem, zájem o ně a vztah k nim, 

- přesnost, výstižnost a odborná i jazyková správnost ústního a písemného projevu, 

- kvalita výsledků činností, osvojení účinných metod samostatného vzdělávání. 

 

Výchovně vzdělávací výsledky se klasifikují podle těchto kritérií: 

Stupeň 1 (výborný) 

Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti uceleně, přesně a úplně 

a chápe vztahy mezi nimi. Pohotově vykonává požadované intelektuální a motorické činnosti. 

Samostatně a tvořivě uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických a 

praktických úkolů, při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí. Myslí logicky správně, 

zřetelně se u něho projevuje samostatnost a tvořivost. Jeho ústní a písemný projev je správný, 

přesný a výstižný. Grafický projev je přesný a estetický. Výsledky jeho činnosti jsou kvalitní, 

pouze s menšími nedostatky. Je schopen samostatně zpracovávat vhodné texty. 

Stupeň 2 (chvalitebný) 

Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti v podstatě uceleně, 

přesně a úplně. Pohotově vykonává požadované intelektuální a motorické činnosti. 

Samostatně nebo podle menších podnětů učitele uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti při 

řešení teoretických a praktických úkolů, při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí. Myslí 

správně, v jeho myšlení se projevuje logika a tvořivost. Ústní a písemný projev mívá menší 

nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti. Kvalita výsledků činnosti je zpravidla bez 

podstatných nedostatků. Grafický projev je estetický, bez větších nepřesností. Je schopen 

samostatně nebo s menší pomocí zpracovávat vhodné texty. 

Stupeň 3 (dobrý) 

Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení si požadovaných poznatků, faktů, pojmů, 

definic a zákonitostí méně podstatné mezery. Při vykonávání požadovaných intelektuálních a 

motorických činností projevuje nedostatky. Podstatnější nepřesnosti a chyby dovede za 

pomoci učitele korigovat. V uplatňování osvojených poznatků a dovedností při řešení 

teoretických a praktických úkolů se dopouští chyb. Uplatňuje poznatky a provádí hodnocení 

jevů a zákonitostí podle podnětů učitele. Jeho myšlení je vcelku správné, ale málo tvořivé, v 

jeho logice se vyskytují chyby. V ústním a písemném projevu má nedostatky ve správnosti, 

přesnosti a výstižnosti. V kvalitě výsledků jeho činnosti se projevují častější nedostatky, 

grafický projev je méně estetický a má menší nedostatky. Je schopen samostatně pracovat 

podle návodu učitele. 

Stupeň 4 (dostatečný) 

Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení si požadovaných poznatků závažné mezery.  

Při provádění požadovaných intelektuálních a motorických činností je málo pohotový a má 

větší nedostatky. V uplatňování osvojených poznatků a dovedností při řešení teoretických a 

praktických úkolů se vyskytují závažné chyby. Při využívání poznatků pro výklad a 

hodnocení jevů je nesamostatný. V logice myšlení se vyskytují závažné chyby, myšlení není 
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tvořivé. Jeho ústní a písemný projev má vážné nedostatky ve správnosti, přesnosti a 

výstižnosti. V kvalitě výsledků jeho činnosti a v grafickém projevu se projevují nedostatky, 

grafický projev je málo estetický. Závažné nedostatky a chyby dovede žák s pomocí učitele 

opravit. Při samostatné práci má velké těžkosti. 

Stupeň 5 (nedostatečný) 

Žák si požadované poznatky neosvojil uceleně, přesně a úplně, má v nich závažné a značné 

mezery. Jeho dovednost vykonávat požadované intelektuální a motorické činnosti má velmi 

podstatné nedostatky. V uplatňování osvojených vědomostí a dovedností při řešení 

teoretických a praktických úkolů se vyskytují velmi závažné chyby. Při výkladu a hodnocení 

jevů a zákonitostí nedovede své vědomosti uplatnit ani s podněty učitele. Neprojevuje 

samostatnost v myšlení, vyskytují se u něho časté logické nedostatky. V ústním a písemném 

projevu má závažné nedostatky ve správnosti, přesnosti i výstižnosti. Kvalita výsledků jeho 

činnosti a grafický projev mají vážné nedostatky. Závažné nedostatky a chyby nedovede 

opravit ani s pomocí učitele. Nedovede samostatně pracovat. 

 

 

Klasifikace ve vyučovacích předmětech s převahou praktického zaměření: 

 

Převahu praktické činnosti mají v základní škole pracovní činnosti a laboratorní práce. 

Při klasifikaci v těchto předmětech se hodnotí: 

- vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem, 

- osvojení praktických dovedností a návyků, zvládnutí účelných způsobů práce, 

- využití získaných teoretických vědomostí v praktických činnostech, aktivita, samostatnost, 

  tvořivost, iniciativa v praktických činnostech, 

- kvalita výsledků činností, 

- organizace vlastní práce a pracoviště, udržování pořádku na pracovišti, 

- dodržování předpisů o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a péče o životní prostředí, 

- hospodárné využívání surovin, materiálů, energie, překonávání překážek v práci, 

- obsluha a údržba laboratorních zařízení a pomůcek, nástrojů, nářadí a měřidel. 

 

Výchovně vzdělávací výsledky se klasifikují podle těchto kritérií: 

Stupeň 1 (výborný) 

Žák soustavně projevuje kladný vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým 

činnostem. Pohotově, samostatně a tvořivě využívá získané teoretické poznatky při praktické 

činnosti. Praktické činnosti vykonává pohotově, samostatně uplatňuje získané dovednosti a 

návyky. Bezpečně ovládá postupy a způsoby práce; dopouští se jen menších chyb, výsledky 

jeho práce jsou bez závažnějších nedostatků. Účelně si organizuje vlastní práci, udržuje 

pracoviště v pořádku. Uvědoměle dodržuje předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci 

a aktivně se stará o životní prostředí. Hospodárně využívá suroviny, materiál, energii. Vzorně 

obsluhuje a udržuje laboratorní zařízení a pomůcky, nástroje, nářadí a měřidla. Aktivně 

překonává vyskytující se překážky. 

Stupeň 2 (chvalitebný) 

Žák projevuje kladný vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem. 

Samostatně, ale méně tvořivě a s menší jistotou využívá získané teoretické poznatky při 

praktické činnosti. Praktické činnosti vykonává samostatně, v postupech a způsobech práce se 

nevyskytují podstatné chyby. Výsledky jeho práce mají drobné nedostatky. Účelně si 

organizuje vlastní práci, pracoviště udržuje v pořádku. Uvědoměle udržuje předpisy o 

bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a stará se o životní prostředí. Při hospodárném 

využívání surovin, materiálů a energie se dopouští malých chyb. Laboratorní zařízení a 
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pomůcky, nástroje, nářadí a měřidla obsluhuje a udržuje s drobnými nedostatky. Překážky v 

práci překonává s občasnou pomocí učitele. 

Stupeň 3 (dobrý) 

Žák projevuje vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem s menšími 

výkyvy. Za pomocí učitele uplatňuje získané teoretické poznatky při praktické činnosti. V 

praktických činnostech se dopouští chyb a při postupech a způsobech práce potřebuje 

občasnou pomoc učitele. Výsledky práce mají nedostatky. Vlastní práci organizuje méně 

účelně, udržuje pracoviště v pořádku. Dodržuje předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při 

práci a v malé míře přispívá k tvorbě a ochraně životního prostředí. Na podněty učitele je 

schopen hospodárně využívat suroviny, materiály a energii. K údržbě laboratorních zařízení, 

přístrojů, nářadí a měřidel musí být částečně podněcován. Překážky v práci překonává jen s 

častou pomocí učitele. 

Stupeň 4 (dostatečný) 

Žák pracuje bez zájmu a vztahu k práci, k pracovnímu kolektivu a praktickým činnostem. 

Získané teoretické poznatky dovede využít při praktické činnosti jen za soustavné pomoci 

učitele. V praktických činnostech, dovednostech a návycích se dopouští větších chyb. Při 

volbě postupů a způsobů práce potřebuje soustavnou pomoc učitele. Ve výsledcích práce má 

závažné nedostatky. Práci dovede organizovat za soustavné pomoci učitele, méně dbá o 

pořádek na pracovišti. Méně dbá na dodržování předpisů o bezpečnosti a ochraně zdraví při 

práci a o životní prostředí. Porušuje zásady hospodárnosti využívání surovin, materiálů a 

energie. V obsluze a údržbě laboratorních zařízení a pomůcek, přístrojů, nářadí a měřidel se 

dopouští závažných nedostatků. Překážky v práci překonává jen s pomocí učitele. 

Stupeň 5 (nedostatečný) 

Žák neprojevuje zájem o práci a vztah k ní, ani k pracovnímu kolektivu a k praktickým 

činnostem. Nedokáže ani s pomocí učitele uplatnit získané teoretické poznatky při praktické 

činnosti. V praktických činnostech, dovednostech a návycích má podstatné nedostatky. 

Nedokáže postupovat při práci ani s pomocí učitele. Výsledky jeho práce jsou nedokončené, 

neúplné, nepřesné, nedosahují předepsané ukazatele. Práci na pracovišti si nedokáže 

zorganizovat, nedbá na pořádek na pracovišti. Neovládá předpisy o ochraně zdraví při práci a 

nedbá na ochranu životního prostředí. Nevyužívá hospodárně surovin, materiálů a energie. V 

obsluze a údržbě laboratorních zařízení a pomůcek, přístrojů a nářadí, nástrojů a měřidel se 

dopouští závažných nedostatků 

 

 

Klasifikace ve vyučovacích předmětech s převahou výchovného zaměření: 

 

Převahu výchovného zaměření mají: výtvarná výchova, hudební výchova, tělesná výchova. 

Žák zařazený do tělesné výchovy se při částečném uvolnění nebo úlevách doporučených 

lékařem klasifikuje s přihlédnutím ke zdravotnímu stavu. Při klasifikaci v předmětech s 

převahou výchovného zaměření se v souladu s požadavky učebních osnov hodnotí: 

- stupeň tvořivosti a samostatnosti projevu, 

- osvojení potřebných vědomostí, zkušeností, činností a jejich tvořivá aplikace, 

- poznání zákonitostí daných činností a jejich uplatňování ve vlastní činnosti, 

- kvalita projevu, 

- vztah žáka k činnostem a zájem o ně, 

- estetické vnímání, přístup k uměleckému dílu a k estetice ostatní společnosti, 

- v tělesné výchově s přihlédnutím ke zdravotnímu stavu žáka všeobecná, tělesná zdatnost, 

  výkonnost a jeho péče o vlastní zdraví. 
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Výchovně vzdělávací výsledky se klasifikují podle těchto kritérií: 

Stupeň 1 (výborný) 

Žák je v činnostech velmi aktivní. Pracuje tvořivě, samostatně, plně využívá své osobní 

předpoklady a velmi úspěšně podle požadavků osnov je rozvíjí v individuálních a   

kolektivních projevech. Jeho projev je esteticky působivý, originální, procítěný, v hudební a 

tělesné výchově přesný. Osvojené vědomosti, dovednosti a návyky aplikuje tvořivě. Má 

výrazně aktivní zájem o umění, estetiku, brannost a tělesnou kulturu a projevuje k nim aktivní 

vztah. Úspěšně rozvíjí svůj estetický vkus a tělesnou zdatnost. 

Stupeň 2 (chvalitebný) 

Žák je v činnostech aktivní, tvořivý, převážně samostatný na základě využívání svých 

osobních předpokladů, které úspěšně rozvíjí v individuálním a kolektivním projevu. Jeho 

projev je esteticky působivý a má jen menší nedostatky z hlediska požadavků osnov. Žák 

tvořivě aplikuje osvojené vědomosti, dovednosti a návyky v nových úkolech. Má aktivní 

zájem o umění, o estetiku a tělesnou zdatnost. Rozvíjí si v požadované míře estetický vkus, 

brannost a tělesnou zdatnost. 

Stupeň 3 (dobrý) 

Žák je v činnostech méně aktivní, tvořivý, samostatný a pohotový. Nevyužívá dostatečně své 

schopnosti v individuální a kolektivním projevu. Jeho projev je málo působivý, dopouští se v 

něm chyb. Jeho vědomosti a dovednosti mají četnější mezery a při jejich aplikaci potřebuje 

pomoc učitele. Nemá dostatečný aktivní zájem o umění, estetiku a tělesnou kulturu. Nerozvíjí 

v požadované míře svůj estetický vkus a tělesnou zdatnost. 

Stupeň 4 (dostatečný) 

Žák je v činnostech málo aktivní a tvořivý. Rozvoj jeho schopností a jeho projev jsou málo 

uspokojivé. Úkoly řeší s častými chybami. Vědomosti a dovednosti aplikuje jen se značnou 

pomocí učitele. Projevuje velmi malou snahu a zájem o činnosti, nerozvíjí dostatečně svůj 

estetický vkus a tělesnou zdatnost. 

Stupeň 5 (nedostatečný) 

Žák je v činnostech převážně pasivní. Rozvoj jeho schopností je neuspokojivý. Jeho projev je 

povětšině chybný a nemá estetickou hodnotu. Minimální osvojené vědomosti a dovednosti 

nedovede aplikovat. Neprojevuje zájem o práci a nevyvíjí úsilí rozvíjet svůj estetický vkus a 

tělesnou zdatnost. 

 

6.1.2  Celkový prospěch žáka 

 

Žák je hodnocen stupněm: 

 prospěl(a) s vyznamenáním, není-li v žádném povinném předmětu hodnocen při 

celkové klasifikaci stupněm horším než „chvalitebný“, průměr z povinných předmětů 

nemá horší než 1,5 a jeho chování je velmi dobré 

 prospěl(a), není-li v žádném z povinných předmětů hodnocen při celkové klasifikaci 

stupněm „nedostatečný“ 

 neprospěl(a), je-li v některém povinném předmětu hodnocen při celkové klasifikaci 

stupněm „nedostatečný“.  

 nehodnocen(a), není-li možné žáka hodnotit z některého z povinných předmětů 

stanovených školním vzdělávacím programem na konci prvního pololetí nebo ve 

druhém pololetí hodnotit ani v náhradním termínu 
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Do vyššího ročníku postoupí žák, který na konci druhého pololetí prospěl ze všech povinných 

předmětů stanovených školním vzdělávacím programem s výjimkou předmětů výchovného 

zaměření stanovených rámcovým vzdělávacím programem a předmětů, z nichž byl uvolněn. 

Do vyššího ročníku postoupí i žák prvního stupně základní školy, který již v rámci prvního 

stupně opakoval ročník, a žák druhého stupně základní školy, který již v rámci druhého 

stupně opakoval ročník, a to bez ohledu na prospěch tohoto žáka. 

 

Nelze-li žáka hodnotit na konci prvního pololetí, určí ředitel školy pro jeho hodnocení 

náhradní termín, a to tak, aby hodnocení za první pololetí bylo provedeno nejpozději do dvou 

měsíců po skončení prvního pololetí. Není-li možné hodnotit ani v náhradním termínu, žák se 

za první pololetí nehodnotí. 

 

Nelze-li žáka hodnotit na konci druhého pololetí, určí ředitel školy pro jeho hodnocení 

náhradní termín, a to tak, aby hodnocení za druhé pololetí bylo provedeno nejpozději do 

konce září následujícího školního roku. V období měsíce září do doby hodnocení navštěvuje 

žák nejbližší vyšší ročník, popřípadě znovu devátý ročník. 

 

Má-li zákonný zástupce žáka pochybnosti o správnosti hodnocení na konci prvního nebo 

druhého pololetí, může do 3 pracovních dnů ode dne, kdy se o hodnocení prokazatelně 

dozvěděl, nejpozději však do 3 pracovních dnů od vydání vysvědčení, požádat ředitele školy o 

komisionální přezkoušení žáka; je-li vyučujícím žáka daného předmětu ředitel školy, požádá 

krajský úřad. Komisionální přezkoušení se koná nejpozději do 14 dnů od doručení žádosti 

nebo v termínu dohodnutém se zákonným zástupcem žáka. 

Komisi pro přezkoušení žáka jmenuje ředitel školy; v případě, že je vyučujícím ředitel, 

jmenuje komisi krajský úřad. Komise je tříčlenná, tvoří ji předseda, kterým je zpravidla 

ředitel školy nebo jím pověřený učitel, zkoušející učitel, jímž je zpravidla vyučující daného 

předmětu a přísedící, který má aprobaci pro týž nebo příbuzný předmět. Klasifikační stupeň 

určí komise většinou hlasů. O komisionální zkoušce se pořizuje protokol. 

 

Opravné zkoušky: 

- žáci, kteří na I. nebo na II. stupni základní školy dosud neopakovali ročník a na konci 

druhého pololetí neprospěli nejvýše ze dvou předmětů, s výjimkou předmětu výchovného 

zaměření, konají opravné zkoušky. 

- opravné zkoušky se konají nejpozději do konce příslušného školního roku, nebo v termínu 

stanoveném ředitelem školy. Žák může v jednom dni skládat pouze jednu opravnou 

zkoušku. Opravné zkoušky jsou komisionální. 

- žák, který nevykoná opravnou zkoušku úspěšně, nebo se k jejímu konání nedostaví, 

neprospěl. Ze závažných důvodů může ředitel školy žákovi stanovit náhradní termín 

opravné zkoušky, nejpozději však do 15. září následujícího školního roku. Do té doby je 

žák zařazen do nejbližšího vyššího ročníku, popřípadě znovu do devátého ročníku. 

 

 
6.1.3  Hodnocení chování žáka 
 
Při hodnocení chování žáka se vychází z pravidel stanovených školou, která jsou součástí 

pravidel hodnocení žáků ve vnitřním řádu školy. Klasifikaci chování žáků navrhuje třídní 

učitel po projednání s učiteli, kteří ve třídě vyučují a s ostatními učiteli.  Rozhoduje o ní 

ředitel školy po projednání v pedagogické radě.  
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Chování žáka je klasifikováno těmito stupni: 
        1 - velmi dobré 

        2 - uspokojivé 

        3 - neuspokojivé 

 

Kritéria pro jednotlivé stupně klasifikace chování jsou následující: 

Stupeň 1 (velmi dobré).  

Žák uvědoměle dodržuje pravidla chování podle ustanovení školního řádu. Má kladný vztah 

ke kolektivu třídy a školy, přispívá k jeho upevňování a k utváření pracovních podmínek pro 

vyučování. Méně závažných přestupků se dopouští ojediněle. Žák je však přístupný 

výchovnému působení a snaží se své chyby napravit.  

 

Stupeň 2 (uspokojivé) 

Chování žáka je v rozporu s pravidly chování a s ustanoveními školního řádu. Žák se dopustí 

závažného přestupku proti pravidlům slušného chování nebo školního řádu nebo se 

opakovaně dopouští méně závažných přestupků. Zpravidla se i přes udělené výchovné 

opatření dopouští dalších přestupků, narušuje výchovně vzdělávací činnost školy, ohrožuje 

bezpečnost a zdraví svoje nebo jiných osob. Při závažném přestupku proti školnímu řádu 

může být udělen snížený stupeň z chování i bez předchozích kázeňských opatření v ŽK. 

 

Stupeň 3 (neuspokojivé) 

Chování žáka ve škole je v příkrém rozporu s pravidly slušného chování. Dopustí se takových 

závažných přestupků proti školnímu řádu nebo provinění, že je jimi vážně ohrožena výchova 

nebo bezpečnost a zdraví jiných osob. Záměrně narušuje hrubým způsobem výchovně 

vzdělávací činnost školy. (Za hrubé porušení školního řádu jsou považovány také projevy 

šikanování - cílené a opakované ubližující agresivní útoky i mírné formy psychického útlaku, 

které byly již dříve prokázány a znovu se opakují.) Zpravidla se i přes udělené výchovné 

opatření dopouští dalších přestupků 

 

Pochvaly: 

- za mimořádný projev humánnosti, občanské a školní iniciativy, za záslužný nebo statečný 

čin, či za dlouhodobou úspěšnou práci může ředitel školy (třídní učitel), udělit žákovi 

pochvalu nebo jiné ocenění.  

 

Opatření k posílení kázně: 

- opatření k posílení kázně se ukládá za závažné nebo opakované porušování povinností 

stanovených školním řádem. 

- podle závažnosti provinění se uděluje napomenutí třídního učitele, důtka třídního učitele, 

důtka ředitele školy. Napomenutí a důtky se udělují před kolektivem třídy. Ředitel školy 

uděluje důtku po projednání v pedagogické radě. 

- ředitel školy nebo třídní učitel oznámí důvody udělení výchovného opatření písemně 

prokazatelným způsobem zákonnému zástupci žáka. Výchovné opatření se zaznamenává do 

katalogového listu žáka, nezaznamenává se na vysvědčení. 

 
 
6.1.4  Hodnocení práce v zájmových útvarech  

 

Práce v zájmových útvarech se hodnotí na vysvědčení slovně: 

- pracoval úspěšně 

- pracoval 
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6.1.5  Hodnocení žáků s podpůrnými opatřeními 

 

Žákům s přiznanými podpůrnými opatřeními, je věnována speciální pozornost a péče. Na 

základě doporučení poradenského zařízení mají vypracované individuální vzdělávací plány, 

které jsou sestaveny tak, aby žákovi poskytovaly v příslušných předmětech ucelené a jím 

zvládnutelné základy.  

U žáka se smyslovou nebo tělesnou vadou, vadou řeči, prokázanou specifickou vývojovou 

poruchou učení nebo chování se při jeho hodnocení a klasifikaci přihlédne k charakteru 

postižení. Vyučující respektují doporučení ke vzdělávání žáka vydané poradenským 

zařízením, uplatňují je při klasifikaci a hodnocení žáků. 

Pro zjišťování úrovně žákových vědomostí a dovedností volí učitel takové formy a druhy 

ověřování vědomostí, které odpovídají schopnostem žáka a na něž nemá porucha negativní 

vliv. Kontrolní práce a diktáty píší tito žáci po předchozí přípravě. Pokud je to nutné, nebude 

dítě s vývojovou poruchou učení vystavováno úkolům, v nichž vzhledem k poruše nemůže 

přiměřeně pracovat a podávat výkony, odpovídající jeho předpokladům. Vyučující klade 

důraz na ten druh projevu, ve kterém má žák předpoklady podávat lepší výkony. Při 

klasifikaci se nevychází z prostého počtu chyb, ale z počtu jevů, které žák zvládl. Klasifikace 

je provázena hodnocením, tj. vyjádřením pozitivních stránek výkonu, objasněním podstaty 

neúspěchu, návodem, jak mezery a nedostatky překonávat.  

Při slovním hodnocení žáků s PO se uvádí ovládnutí učiva předepsaného osnovami, úroveň 

myšlení, vyjadřování, aplikace vědomostí, píle a zájem o učení. U dětí s diagnostikovanou 

dyskalkulií totéž platí pro matematiku a další předměty, kde výsledky mohou být touto 

poruchou ovlivněny. Smyslem slovního hodnocení je objektivní posouzení jednotlivých 

složek školního výkonu žáka. Jakmile žák překoná nejvýraznější obtíže, je vhodné postupně 

přecházet k běžné klasifikaci. Vyučující postupují velmi individuálně, s využitím všech 

dostupných informací, zejména závěrů z odborných vyšetření. Všechna navrhovaná 

pedagogická opatření se projednávají se zákonnými zástupci žáka. 

V hodnocení se přístup vyučujícího zaměřuje na pozitivní výkony žáka a tím na podporu jeho 

poznávací motivace k učení namísto jednostranného zdůrazňování chyb. Vyučující preferují 

formativní hodnocení nad sumativním. Nedílnou součástí hodnocení žáka je sebehodnocení. 

Je to jedna z významných kompetencí, kterou si žáci osvojí hodnocení své práce a svých 

rezerv. Žáci se učí pracovat s chybou, nedostatkem nebo příležitostí ke zlepšení. Cenným 

nástrojem pro hodnocení práce žáka je žákovské portfolio. Žáci si shromažďují materiály, 

které dokumentují stav jejich vědomostí a dovedností, co žák zvládl, v čem u něho nastal 

pokrok a na co je třeba se zaměřit tak, aby došlo ke zlepšení prospěchu. 

 

 

 

 

 

 


